

南非：

已为举办金砖国家领导人会晤准备就绪

这将是新冠疫情暴发以来金砖国家举行的首场线下峰会

新华社约翰内斯堡8月7日电 南非国际关系与合作部长潘多尔7日说，南非已准备好举办金砖国家领导人第十五次会晤。

潘多尔当天举行新闻发布会介绍2023年金砖峰会准备情况。她说，南非已准备好在约翰内斯堡举办

此次金砖峰会，这将是新冠疫情暴发以来金砖国家举行的首场线下峰会。

潘多尔说，2023年金砖峰会期间，南非将举办金砖国家领导人第十五次会晤和金砖国家工商论坛等。届时，金砖国家领导人将围绕加强金砖合作与金砖机制“扩容”等

议题展开讨论。

据潘多尔介绍，南非已邀请67位非洲国家及“全球南方”国家领导人出席“金砖-非洲”会议和“金砖+”对话会。此外，联合国秘书长、非盟委员会主席等20位国际及地区组织领导人也将受邀参会。

日本：

企业纷纷破产

综合新华社东京8月8日电 日本民间企业信誉调查机构东京商工调查所8日发布报告说，受人手不足和物价高企等因素影响，7月日本破产企业数量达758家，同比增加53.4%。根据日本厚生劳动省8日公布的初步统计结果显示，由于物价持续高企，扣除物价上涨因素后6月日本实际工资收入同比下降1.6%，连续15个月同比减少。

实际工资减少

东京商工调查所报告显示，截至7月，日本破产企业数量已连续16个月同比增加。7月破产企业负债总额为1621亿日元(1美元约合143日元)，同比增加91.7%。此报告认为，随着新冠疫情期间的优惠贷款陆续到期，在偿还贷款、人手不足和物价高企的重压下，中小企业资金状况持续恶化。报告预测，今后业绩难以恢复、债务负担过重导致

家庭消费下滑

的企业破产数量将进一步增加。由于日本通胀水平不断攀升，6月去除生鲜食品后日本核心消费价格指数同比上升3.3%，连续22个月同比上升。实际工资水平持续下降会令家庭购买力受到抑制，影响消费并拖累日本经济复苏。总务省当天公布的调查结果显示，扣除物价因素影响，日本6月实际家庭消费支出同比下降4.2%，连续4个月同比下滑。

尼泊尔：

首都遭遇洪涝灾害

8月8日，人们在尼泊尔加德满都的积水区域涉水前行。受降雨影响，尼泊尔加德满都多处区域遭遇洪涝灾害。新华社发



西班牙：

给街道“加盖”、打造“气候避难”网络……

减轻热浪影响 开空调不是唯一手段

新华社马德里8月8日电 今年夏天，西班牙已先后经历了两波热浪，科尔多瓦等南部城市出现44摄氏度高温。因电费昂贵等原因，西班牙家庭空调覆盖率向来不高。针对这一实际情况，西班牙各地使用种种办法，减轻热浪对市民生活的影响。

西班牙夏季高温主要来自日间的阳光直射。不少西班牙城市有着数百年甚至上千年的历史，市中心密密麻麻遍布受保护的古老建筑，难以进行现代化改造，也难以通过植树来遮阴。为此，一些城市便打起了给街道“加盖”的主意。中部城市萨拉戈萨打造了“阴影地图”计划。这是基于萨拉戈萨空间数据平

台的交互式地图，能清楚地显示街道上建筑物在特定日期和时间投射的阴影位置，方便市民们提前规划出行路线，避开被烈日暴晒的道路。

炎炎夏日，许多人不得不去酒吧或购物中心躲避热浪，一些城市因此提供低价或免费的休闲场所作为避暑的替代方案。在东部大都市巴塞罗那，市政府将图书馆等室内温度可调节的公共设施或绿树成荫的公园定义为“气候避难所”，并将这些场所连接成一张巨大的避暑网络，向市民同步提供相关信息以方便人们就近避暑。这一模式近来正在更多城市推广。在首都马德里，

人们能通过市政府开发的名为“移动马德里”的手机应用程序查找全市2150个喷泉的位置。该市曼萨纳雷斯河畔建造了一座小型水上乐园，不仅有地面水柱式和水雾式喷泉，还开放了类似泳池的泡水区域，广受市民欢迎。

除利用现有资源，城市改造也成为西班牙对抗高温和气候变化的方案之一。地中海沿岸国家众多村庄建筑外墙为白色，因为白色更利于反射夏季炽热的阳光，帮助建筑物内部保持阴凉。这一古老的建筑理念也启发了现代建筑师们。在巴塞罗那市中心，设计师致力于建设名副其实的“绿色”屋顶，比如在一处由6座19世纪建筑组成的著名建筑群屋顶种植大量植物，将其改造成别致的“空中花园”。“绿色屋顶”不仅为城市增添了一抹自然清新的气息，还能减少吸热，起到降低建筑甚至环境温度的效果。巴塞罗那市政府已开始着手推广这一理念，发布了一份为建筑物安装“绿色屋顶”的指南。

韩国议员敦促美国放弃对华芯片战略

新华社首尔8月8日电 韩国国会议员、前三星高管梁香子日前接受英国《金融时报》采访时表示，限制中国获得或生产先进芯片的措施，可能会损害美国与其亚洲盟友的关系。

报道援引梁香子的话说：“如果(华盛顿)继续试图惩罚其他国家，并以不可预测的方式通过法案和奉行‘美国优先’，其他国家可能会结成联盟对抗美国。”

梁香子说，美国越是制裁中国，中国就越会努力加快技术进步。美国应放弃当前试图通过动摇和破坏全球价值链获取私利的做法。

美国加州消防直升机相撞致3人死亡

新华社洛杉矶8月7日电 美国加利福尼亚州消防官员7日证实，两架消防直升机6日在该州南部执行灭火任务时相撞，导致一架直升机坠毁，机上3人全部死亡。

加州林业和消防局南部地区负责人戴维·富尔彻说，6日傍晚，里弗赛德县一栋建筑物发生火灾并蔓延至周边植被，参与灭火工作的两架直升机发生空中碰撞。一架直升机成功迫降，另外一架直升机不幸坠毁，直升机驾驶员和两名消防官员遇难。

贝宝宣布推出与美元挂钩的稳定币

新华社纽约8月7日电 总部位于美国硅谷的在线支付服务商贝宝(Paypal)7日宣布推出与美元挂钩的稳定币“Paypal USD”。该稳定币可与贝宝支持的任何加密货币进行兑换，并可用于转账、支付等业务。

稳定币是指“锚定”某一法定货币体系，以求获得代币价值稳定的加密货币。

贝宝当天发表声明说，该稳定币将由帕克索斯信托公司发行，由美元存款、短期美国国债和类似现金等价物支持，可按1比1的比例兑换美元。贝宝计划很快在其点对点支付服务平台文莫上提供该稳定币。

这是贝宝推出的首个稳定币，也是美国首家主要金融机构推出的稳定币。消息发布当天，贝宝股价上涨逾2%。